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Parteneriatele europene – Principiul

Pentru a obține cel mai mare impact posibil al finanțării acordate de

Uniune și cea mai eficientă contribuție la obiectivele de politică și

angajamentele Uniunii, ar trebui să fie posibil ca Uniunea să încheie

parteneriate europene cu parteneri din sectorul privat și/sau public.

Printre parteneri se numără mediul de afaceri, IMM-urile, universitățile,

organizațiile de cercetare, părțile interesate din domeniul C&I,

organismele cu misiune de serviciu public la nivel local, regional,

național sau internațional sau organizațiile societății civile, inclusiv

fundații și ONG-uri care susțin și/sau desfășoară activități de C&I, cu

condiția ca impacturile dorite să poată fi obținute mai eficient prin

intermediul unui parteneriat decât exclusiv de către Uniune.



Parteneriatele Europene – sinergii

Ar trebui să fie posibil ca, în funcție de decizia statului membru,

contribuțiile din programele cofinanțate prin Fondul european de

dezvoltare regională (FEDR), Fondul social european Plus (FSE+),

Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime (FEPAM) și Fondul

european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) să fie considerate

drept contribuție a statului membru participant la parteneriate europene

în cadrul Orizont Europa. Totuși, respectiva posibilitate nu ar trebui să

aducă atingere necesității de a respecta toate dispozițiile aplicabile

respectivelor contribuții (regulamentele specifice fiecărui fond).



Parteneriatele Europene – tipuri (1)

• Co-programate - Bazate pe memorandumuri de înțelegere /

acorduri contractuale; implementate în mod independent de către

parteneri și de către programul Orizont Europa.

✓ UE participă la apeluri cu o contribuție proporțională cu cea a statelor

membre și a țărilor asociate.

✓ UE are o contribuție suplimentară la costurile de coordonare ale

apelurilor pe baza costurilor unitare pentru activități suplimentare,

inclusiv pentru apeluri suplimentare fără finanțare suplimentară.

✓ Participarea este limitată la entitățile care pot participa pe deplin la

apeluri comune și alte acțiuni între programele naționale și regionale.

✓ Participanții trebuie să fie finanțatori de cercetare: persoane juridice

care dețin sau gestionează programe publice de cercetare și inovare.



Parteneriatele Europene – tipuri (2) 

Co-finanțate - Bazate pe un program comun convenit și implementat

de parteneri; angajamentul partenerilor de a participa cu contribuții

financiare și în natură.

• Uniunea își aduce participarea și contribuția financiară la un

program de activități de C&I, care să precizeze obiectivele,

indicatorii-cheie de performanță și indicatorii de impact, precum și

rezultatele care trebuie obținute, pe baza angajamentului

partenerilor privind contribuțiile financiare și/sau în natură și a

integrării activităților relevante ale acestora utilizând o acțiune de

cofinanțare a programului.

• De regulă partenerii se asociază într-o entitate juridică care încheie

parteneriatul cu Comisia.



Parteneriatele Europene – tipuri (3) 

Instituționalizate - Uniunea participă și contribuie financiar prin Orizont

Europa la programe de C&I desfășurate de mai multe state membre în

conformitate cu articolul 185 din TFUE sau de către organisme instituite

în temeiul articolului 187 din TFUE, cum ar fi întreprinderile comune,

sau de comunitățile de cunoaștere și inovare ale EIT

• Sunt bazate pe un termen lung - Comisia solicită scrisori de

angajament pentru toată durata parteneriatului.

• Contribuțiile financiare sunt obligatorii.

• Raportare periodică dedicată asupra activităților de creștere în

domeniu, cantitativ și calitativ, inclusiv asupra contribuțiilor angajate

și furnizate efectiv, financiare și în natură.

• Necesită o abordare comună a contribuțiilor partenerilor privați.
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Partneriatele Europene – pentru 2021-2022

Co-finanțate: European Partnership for Chemicals Risk Assessment;

European Partnership - ERA for Health; European Partnership on

Transforming Health and Care Systems; European Partnership –

Driving urban transitions to a sustainable future; European Partnership

for Clean Energy Transition; European Partnership Rescuing

Biodiversity to Safeguard Life on Earth; European Partnership for Blue

Oceans; European Partnership Water Security for the Planet; European

Partnership for Innovative SMEs.

Co-programate: European Open Science Cloud (EOSC) Partnership

Instituționalizate (Art. 185): European Partnership on Metrology

Instituționalizate (Art. 187): EU-Africa Global Health Partnership;

European Partnership for High Performance Computing; European

Partnership for Key Digital Technologies



Addendum

Articolul 185 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene

(TFUE) permite UE să participe la programe de cercetare întreprinse în

comun de mai multe țări ale UE. Aceasta include participarea la

structurile create pentru a executa programe naționale.

Articolul 187 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene

(TFUE) permite UE să înființeze întreprinderi comune sau orice altă

structură necesară pentru executarea eficientă a programelor de

cercetare, dezvoltare tehnologică și demonstrație ale Uniunii.



Mulțumiri pentru atenție!


